

中共上海市第十届委员会第九次全体会议举行 韩正强调

一切束缚创新创造创业手脚的

本报讯 中国共产党上海市第十届委员会第九次全体会议7月15日至16日在上海展览中心举行。全会深入学习贯彻党的十八大、党的十八届三中、四中全会精神，深入贯彻落实以习近平同志为总书记的党中央对上海发展的新要求，认真总结上半年工作，全面部署下半年任务。中共中央政治局委员、上海市委书记韩正强调，要把思想和行动统一到中央对形势的判断和工作的要求上来，把握大局、顺势而为，保持战略定力、增强风险意识、坚持稳中求进，突出重点，抓改革创新、抓改善民生。要进一步解放思想，坚定地振奋精神，大兴调查研究之风，大力抓好工作落实，为上海全面完成“十二五”规划目标任务，顺利实现“十三五”规划良好开局，继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者而奋斗。

会议由市委常委、市委秘书长主持。市委副书记、市长杨雄总结本市上半年经济社会发展情况并对下半年经济社会发展工作进行部署。市委副书记应勇，市委常委屠光绍、艾宝俊、沈晓明、徐泽洲、侯凯、姜平、沙海林、尹弘、何卫东出席。全会审议并通过《中国共产党上海市第十届委员会第九次全体会议决议》。

韩正指出，今年以来，上海坚决贯彻落实中央部署，按照习近平总书记“四个继续走在前列”的要求，坚持稳中求进、改革创新，扎实推进各方面工作。上半年，经济社会发展平稳健康，态势向好。“越是态势向好，越是要头脑清醒，始终看到我们工作中的问题、不足和软肋，始终把把握大局，顺势而为，做好各方面工作。”要保持战略定力。始终立足国家战略、服务国家大局。上海的各项工都要自觉服从服务中央“四个全面”战略布局，始终把自身发展放在国家发展大局中去思考、去谋划。要把握好变与不变的辩证关系，不该变的，咬定青山不放松。坚持发展是硬道理，以经济建设为中心不动摇，抓牢发展不放松，确保经济运行平稳健康。加快转变经济发展方式，注重结构优化，坚定走创新驱动发展之路。特殊时期稳增长、调结构、转方式，考验的是我们的定力，靠的是我们的决心和韧劲。要尊重规律，顺势而为。保持战略定力，不是不顾客观实际变化、不能以不变应万变，尤其是在当今互联网时代，一系列发展变化更快，未来

韩正强调，要全面从严治党，搞好“三严三实”专题教育。坚持问题导向，从严要求，力求实效；坚持把学习教育放在首位，着力强化党性观念，坚定理想信念，知行结合、以知促行；坚持守纪律、讲规矩，自觉做政治上的明白人，严守政治纪律和政治规矩，严格遵守组织纪律，坚决服从组织决定，领导干部必须作表率；坚持制度治党，不断完善各方面制度。

韩正强调，当前全市改革发展稳定任务更加繁重，中央的要求、人民群众的期待，都对各级领导干部提出了新的更高要求。关键是我们的思想认识必须跟上客观实际发展，实事求是，进一步解放思想。解放思想从来不是一劳永逸的，必须把好方向、尊重规律，一切不符合社会主义市场经济规律的思想观念都

坚持发展是硬道理，以经济建设为中心不动摇，抓牢发展不放松，确保经济运行平稳健康。加快转变经济发展方式，注重结构优化，坚定走创新驱动发展之路。特殊时期稳增长、调结构、转方式，考验的是我们的定力，靠的是我们的决心和韧劲。

改变会比以前更大，要冷静观察，把握规律，切实转变不合时宜的习惯思维和工作方式方法。要增强风险意识，谨慎把握经济金融风险，防好守牢城市安全风险和薄弱环节，全面把握干部群众思想脉搏和各方面利益诉求，依法果断有力做好各类突发事件的引导、化解和处置工作。要坚持稳中求进，必须稳的要坚决稳住，必须进的要聚焦发力，全面深化改革必须进、科技创新中心建设必须进、重点区域和重大工程规划建设必须进。

韩正指出，推进创新驱动发展，加快向具有全球影响力的科技创新中心进军，是以习近平总书记为总书记的党中央对上海发展的新要求。通过一年深入调研、实践推动，形成了思路目标

解放思想从来不是一劳永逸的，必须把好方向、尊重规律，一切不符合社会主义市场经济规律的思想观念都要坚决摒弃，一切制约发展的体制机制弊端都要大胆革除，一切束缚创新创造创业手脚的政府管理方式都要彻底改变。

要坚决摒弃，一切制约发展的体制机制弊端都要大胆革除，一切束缚创新创造创业手脚的政府管理方式都要彻底改变。解放思想不是喊出来的，要干出来，既要敢想敢闯，也要善谋会干，最终结果靠实践来检验。

“有什么样的精神状态，就有什么样的工作结果。”韩正说，上海正处在深化改革、创新发展的重要关头，各级领导干部的精神状态特别重要。心弱则志衰，志衰则不达。必须坚定地振奋精神，对工作始终有一种激情，保持一股冲劲、韧劲和干劲。各级领导干部要以当官干事为荣，以为官避事为耻，无须

和重要举措，市委出台的“二十二条”意见，必须时不我待抓落地。要抓好政策落实，政策再好，落实不了，不发挥实际效果，都只是空文。突破性关键政策要及时尽快落地；重要的激励创新政策要让创新主体拿得到、让干事做活的创新主体获益；国家重大举措要努力争取在上海先行先试。要充分发挥各区县作用，大众创业、万众创新，基础在区县、活力在区县。各区县要结合自身实际，找准定位、主动谋划、有所作为；市里促进创新发展的政策举措，要眼睛往下、注重落地，该放给区县的事权要坚决下放，该支持区县的政策要坚决落实，该下沉县区的资源要坚决下沉。要全力推动产业结构升级，创新驱动发展，核心是发展动力

转换，根本是结构调整。要深入推进重大改革攻坚，争当改革促进派，要的是实事求是，反对不改革，也不允许玩虚招。要围绕年度改革目标，聚焦重点任务抓突破，全市都要贯彻自贸试验区改革创新精神，推进下半年各项改革工作。

“做好民生工作，不能光看数字，还要看质量和效果，看群众的满意度。”韩正指出，要对标完成“十二五”民生目标任务，补短板、促公平。许多市民百姓关心的事，全市各方面长期努力，做了大量工作，卓有成效。但群众要求在提高，我们工作还有不尽如人意的地方，要自我加压。医疗、教育、环境保护、公共交通等市民百姓最关心的事，群众要求期盼高，不同的群体利益需求和关注点差异大，必须把准政策方向，守住基本底线，逐步提高标准、抬高底部、扩大覆盖，让群众更公平、更实在、更多地得到实惠。要远近结合、突出重点，围绕社会关注的年轻人就业、人口老龄化、住宅小区综合治理、城市顽症综合整治、人口调控等问题，出台更有针对性的举措。

深入群众、深入基层，听民意、察实情，全面掌握客观实际变化，深入把握矛盾所在，在解决具体问题中推进工作。面对难事、大事、复杂事，各级领导干部要到基层摸实情、知真情，所到之处、所见情况、所问之人，应当是“原生态”。要让基层一线的干部群众畅所欲言，正面的要听、反面的也要听，顺耳的要听、刺耳的也要听。不能听过算数，要分析研究，回应群众诉求，梳理基层意见，采纳有益建议，拿出举措办法，让大家看到实效。为政之道，贵在落实。抓落实，应当成为各级领导干部的思想自觉和行动自觉，也要作为一项纪律。要深入基层一线抓落实，把好思路、好政策、好举措转化为实际行动。抓落实是过程，最终要看结果，衡量的标准是见实效。各级领导干部要按照党中央、国务院的要求，按照市委、市政府的决策部署，抓铁有痕，深入扎实，善始善终，抓好各项工作的落实。

